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Prot. n. 7880                              Caldonazzo, 23 dicembre 2021 

 

OGGETTO: Risposta a interpellanza per avvio “Due Dligence” per gestione associata servizio di polizia 

municipale Alta Valsugana.  

 

Con riferimento all'interpellanza acquisita al prot. n. 7212 dell’ente, depositata in data 25.11.2021 dal 
Consigliere Cesare Ciola del gruppo Lega Salvini Trentino e Insieme per Caldonazzo, si corrisponde quanto 

segue. 

Quanto al quesito: 

1° Per l’anno 2020 la quota di compartecipazione a carico del Comune di Caldonazzo è stata di € 

110.627,58, di cui € 98.687,49 di parte corrente e € 11.940,09 di parte capitale, relativa 
principalmente all’acquisto di automezzi e all’acquisto di hardware e software; il totale delle 

sanzioni per violazione del codice della strada e per violazioni amministrative elevate dagli agenti 

del corpo intercomunale è stato di € 19.948,53. Per quanto riguarda l’anno 2021 la previsione di 
bilancio definitiva del Comune di Pergine Valsugana prevede una quota a carico del Comune di 

Caldonazzo di € 111.403,87, di cui € 98.335,91 riferiti alla parte corrente e € 13.067,96 alla parte 
in conto capitale; fino al 30 settembre sono state accertate sanzioni per violazione del codice della 

strada e per violazioni amministrative per l’importo di € 12.697,08. 

2° Si è avviato un momento di confronto con i comuni limitrofi riportando le criticità ed esigenze in 

sede di Conferenza dei Sindaci. In tali incontri, con l'obiettivo di rispondere alle esigenze emerse e 

trovare soluzioni idonee per un miglioramento complessivo, è stata presentata una 
riorganizzazione del servizio. Dagli incontri con i Comuni vicini si è evidenziato come siano 

inopportune decisioni in materia di sicurezza con l'eventuale uscita dalla convenzione in un 
momento di emergenza sanitaria. 

3° Per quanto riguarda l'installazione di un varco sulla statale 47, di interesse anche per Levico e 

Tenna, si sta approfondendo l'iter procedurale non solo per quanto riguarda l'installazione ma 
anche l'eventuale possibile riparto a tre. 

4° Si aprirà una “Due Diligence” sul servizio di Polizia Municipale nell'eventualità non andassero a 
buon fine le aspettative collegate alla riorganizzazione del servizio in corso e ci fosse un interesse 

concreto di più comuni. In questo caso l'uscita dal servizio e i relativi approfondimenti saranno 
doverosi e opportuni solo se presi congiuntamente. Attualmente, un tale uscita risulta prematura. 
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